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Передмова

Прибирання – це загальнолюдська тема, що тією чи 
тією мірою стосується кожного з нас. Чищення зубів, роз-
чісування волосся, миття голови, чищення взуття, при-
бирання оселі – усе це ті види діяльності, які видаються 
конче потрібними для догляду за собою і за тим, що тебе 
оточує. Тоді ми говоримо про доглянуту зовнішність або 
про доглянутий сад і рідше – про доглянуте приміщення. 
У своїй книжці Лінда Томас особливим чином розкриває 
тему прибирання та догляду, виходячи при цьому далеко 
за межі прибирання.

Доглядати за чимось, тривалий час давати лад чо-
мусь – це в нашому суспільстві одноразових речей нині 
втратило цінність. Швидкий темп сучасного життя має 
наслідком те, що ми дедалі менше зв’язуємося з речами 
та людьми. Через це все більше знижується наша здат-
ність сприйняття, що не в останню чергу веде до соціаль-
них проблем. Водночас є й інша крайність: люди нічого 
не можуть викинути, не можуть розпрощатися з речами і 
створюють хаос у своєму домі, втрачаючи цілісний огляд і 
здатність наводити лад. Тоді ми говоримо про так званий 
феномен месі (різновид нав’язливої поведінки, що прояв-
ляється у збиранні, накопиченні та зберіганні речей, які 
не використовуються у повсякденному житті).

Лінда Томас сприймає домашнє оточення людини, 
наші житлові приміщення, чи то вдома, чи то в школі, чи 
то на роботі, так само серйозно, як і власне людину. Жит-
лові приміщення – це ті приміщення, у яких можна або 
черпати енергію, або втрачати її. Вони мають точнісінько 
таку саму основу, що й людина: фізичне тіло, життєві та 
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душевні сили і мешканець, який пронизує собою все це. 
Коли в домі добре ведеться, зазвичай кажуть, що в ньому 
панує добрий дух. Лінда Томас змальовує цього доброго 
духа на чотирьох рівнях і завдяки цьому доходить висно-
вку, що догляд – це не просто прибирання, це дещо біль-
ше. Як я поводжуся з простором і з предметами в ньому? 
Які засоби для чищення використовую при цьому? Про 
що думаю, коли прибираю? Роблю я це без любові чи 
усвідомлено і, може, навіть відкриваю для себе, що маю 
справу з певними істотами в домі, яких можу запросити 
або ж звільнити? Зрештою, простір, у якому ми живемо, 
потребує не менше уваги й поживку, ніж наше тіло. Ми, 
люди, можемо харчуватися фастфудом і консервами або 
використовувати якісні продукти; з іншими людьми мо-
жемо поводитися зверхньо та поверхово або ж із любов’ю 
та увагою. З приміщенням і життям у ньому ми поводити-
мемося так само, і це має вплив аж до виховання. Говоря-
чи словами Лінди Томас, ми можемо створювати про-
стір, у якому процвітали б люди, тварини та рослини.

Написанню цієї книжки передувала тривала лекційна 
діяльність її авторки в різних країнах світу, завдяки якій 
Лінда Томас змогла достукатися до багатьох людей. Її 
лекції позначені переживанням, що виходить із власного 
практичного досвіду та багатьох надихаючих прикладів. 
Читаючи її книжку, можна зануритись у її багаторічну ді-
яльність і самому скористатися її плодами, практикуючи 
подібне в домі, сім’ї та саду.

2011
Моніка Кіль-Хінріксен
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І. Початок – про прибирання та догляд

1. З Південної Африки до Швейцарії

Якщо понад 20 років інтенсивно займатися однією 
певною справою, то коли-небудь неодмінно прийде якесь 
маленьке відкриття. Так сталося й зі мною – стосовно 
прибирання.

Я належу до тих жінок, які мріяли тільки про одну 
професію – домогосподарки і матері. Проте, як це зазви-
чай трапляється в житті, доля внесла в мої плани певні 
корективи.

Я народилася 1953 року у Південній Африці четвер-
тою дитиною в сім’ї. Дітей усього було семеро. Ми жили в 
найрізноманітніших місцях, але в моїх спогадах насампе-
ред зринає маленьке подвір’ячко з дуже бідними селяна-
ми. І тут із деякими перервами ми мешкали починаючи 
від того часу, коли мені виповнилося чотири роки, й аж до 
чотирнадцятого року мого життя. Часто мені доводилося 
чути від інших людей, що багатодітні родини – найпри-
мітивніші. Коли я спитала про це в батька, то отримала 
таку відповідь: «Примітивними є лише ті, хто махнув на 
себе рукою, хто живе в бруді й припинив доглядати за со-
бою і за простором довкола, – люди, які втратили почуття 
людської гідності».

Ця відповідь запала мені глибоко в душу. Позаяк ми 
були бідні, говорив нам батько, єдиний капітал, що його 
ми маємо, – це наша інтелігентність і готовність трудити-
ся. Він дуже рано пояснив нам, що ніколи не буде грошей 
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на стипендії і що ті з нас, хто захоче здобути вищу освіту, 
муситимуть добиватися стипендій своєю старанністю. Ми 
жили тим, що давала нам земля, і з раннього віку вчилися 
вирощувати овочі, збирати і переробляти їх. Ми вчилися 
варити й пекти, штопати і шити одяг. Та прибирати нам 
ніколи не доручали. Ми навіть не застеляли ліжок і взуття 
не мали чистити самі.

Коли мені було чотирнадцять, ми переїхали до Йоган-
несбурга – величезний шок для мене! Це був геть інший 
світ, без природи. У невеликій сільській громаді я відчу-
вала багато індивідуальної уваги, а тут ми стали одними з 
багатьох – анонімними. Усі мої брати і сестри знали, яку 
оберуть професію чи яку вищу освіту здобуватимуть. А 
для мене, як я вже казала, завжди було зрозуміло: буду 
домогосподаркою та багатодітною матір’ю де-небудь на 
фермі. Диплом для цього не потрібен, тож я й не мала на-
міру вступати до університету.

Оскільки після школи я не одразу знайшла собі чо-
ловіка, мені довелося шукати роботу. Я отримала місце в 
банку в Йоганнесбургу і в цей час познайомилася зі швей-
царцем, за якого і вийшла заміж у двадцять три роки. Че-
рез два дні після весілля, 2 лютого 1977 року, ми виїхали 
до Швейцарії.

Спершу планували провести у Швейцарії лише один 
рік. За цей час мій чоловік збирався все підготувати для 
еміграції до Південної Африки. У день приїзду до Швейца-
рії я відкрила для себе книжки педагога та філософа Омра-
ама Міхаеля Айванхова (1900–1986), які справили великий 
вплив на моє життя. Зустріч із духовним ученням була для 
мене визволенням після суворої реформаторської церк-
ви, у лоні якої я зростала у Південній Африці. Я одразу ж 
зрозуміла, що можливість учитися в цієї людини, якій на 
той момент було вже сімдесят сім років, для мене набагато 
важливіша, ніж повернення назад до Південної Африки.  
І ось уже понад 30 років я все ще живу у Швейцарії.



Кінець безкоштовного
уривку. Щоби читати далі,

придбайте, будь ласка,
повну версію книги. 


